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 SEHAB/CMH
ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE HABITAÇÃO
7ª GESTÃO 2018/2020
Aos 8 dias do mês de novembro do ano 2019, às 14h, nas 

dependências do Edifício Martinelli, 18º andar, sala 182, auditó-
rio, Rua Líbero Badaró, 504, Centro, em São Paulo, reuniram-se, 
para a 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 
Habitação – 7ª Gestão – 2018/2020, conforme lista de presen-
ça, os membros (as): Conselheiros (as) presentes: Conse-
lheiros (as) presentes: Conselheiros (as) presentes: João 
Farias (Conselheiro Poder Público/SEHAB), Alexsandro Peixe 
Campos (Conselheiro COHAB), Nilson Edson Leônidas (Conse-
lheiro Poder Público/COHAB); Anna Carolina de Paula Madrid de 
Marco (Conselheiro – SGM); Irineu Gnecco Filho (Conselheiro 
Secretaria Municipal de Gestão – SG), Wilson Cabral da Silva 
(Conselheiro Secretaria Municipal da Fazenda – SF, Valentina 
Denizo (CDHU), Fernando Augusto Marques Cera (Conselheiro 
Caixa Econômica Federal – CEF), Mariza Dutra Alves (Conse-
lheira Movimento dos Trabalhadores Sem Terra Leste 1), George 
Artur Falsetti (Conselheiro Poder Público/SEHAB), Patrícia Saran 
(Conselheiro SMDU), Álvaro Augusto Andrade Vasconcelos 
(Conselheiro Sociedade Civil/APEOP), Samira Rodrigues de 
Araújo Batista (Conselheira Sociedade Civil/IAB – SP), Rosa 
Maria Eiras (Conselheira AOB-SP), Sandro Barbosa de Oliveira 
(Conselheiro Usina – Centro de Trabalho para Ambiente Ha-
bitado), Violeta Saldanha Kubrusly (Conselheira Conselho de 
Arquitetura e Urbanismo), Olivar Irapuam da Silva (Conselheiro 
CTB-SP), Paulo Emílio Buarque Ferreira (Conselheiro Universida-
de Presbiteriana Mackenzie)

Mônica Fátima Ziliani (Conselheira Movimentos Popula-
res/Associação dos Trabalhadores sem Teto da Zona Oeste), 
Alexandre Bonfim França (Unificação das Lutas de Cortiços e 
Moradia, Antônia Lindinalva Ferreira do Nascimento (Conse-
lheira Associação dos Moradores do Conjunto Habitacional 26 
de Julho), Maria de Fátima dos Santos (Conselheira Associação 
dos Movimentos de Moradia da Região Sudeste), Tereza Lara 
(Conselheira Movimento Populares/Associação Estrela Guia dos 
Movimentos de Moradia da Região Sudeste), Jomarina Abreu 
Pires da Fonseca (Conselheira Movimentos Populares/Asso-
ciação Movimento Sem Teto do Centro), João Bosco da Costa 
(Conselheiro ADOCC-SP), Maria Esther de Sousa (Conselheira 
UMVASA), Maria Silvone Oliveira (Conselheira Associação Anjos 
da Paz da Vila Santista), Neurani Rodrigues Gomes (Conselheira 
Unificação das Lutas de Cortiços e Moradia), Miguel Gomes 
Lima (Conselheiro Associação dos Trabalhadores Sem Terra Oes-
te – Residencial City Jaraguá), Mirtes Maria Vaz Felix Gaspar 
de Souza (Conselheira Associação por Habitação com Muita 
Dignidade), José André de Araújo ( Conselheiro Associação de 
Moradores do Jardim Manacá da Serra e Adjacências), Ana 
Maria Maluf Moussalli (SEHAB), Antonio Marsura (SEHAB-
-G), Decio Vieira de Souza (COHAB-DIFIN), Ricardo Rodrigues 
(SEHAB/CTS), Vanessa Padiá Souza (SEHAB/DEPLAN), Outras 
cinco pessoas assinaram a lista de presença. Conselheiros (as) 
ausentes: Sílvia de Mesquita Rodrigues de Freitas (Conselheira 
Poder Público/SEHAB), Luiz Carlos Antunes Corrêa (Conselheiro 
Poder Público/SEHAB), José Eduardo Villela Santos (Conse-
lheiro SIURB), Leandro Medeiros (Conselheiro COHAB), Tomas 
Magalhães Andreatta (Conselheiro SMADS), Wendell Zamoner 
Wilson Cabral da Silva (Conselheiro Secretaria Municipal de 
Licenciamento – SEL) , Fernando José de Souza Marangoni 
(Conselheiro Secretaria de Habitação do Estado de São Paulo), 
Emerson Barreto da Silva (Conselheiro Poder Público/SEHAB), 
Leonardo Barbosa Oliveira (Conselheiro Secretaria de Governo 
Municipal – SGM), Clarisse de Almeida Cordeiro Nogueira 
(Conselheiro – Secretaria Municipal de Gestão – SGM), Mariza 
Alves Figueiredo (Conselheira Secretaria Municipal da Fazenda), 
Ilzângela Keila de Almeida Rex Lampariello (Conselheiro SIURB), 
Márcia Miyuki Ishikawa (SMADS), Max Noe Neto (Conselheiro 
Secretaria Municipal de Licenciamento - SEL), Cassiano Que-
vedo Rosas de Ávila (Conselheiro Secretaria de Habitação do 
Estado de São Paulo), Maria Cláudia Pereira de Souza (Conse-
lheira CDHU), Fábio Chesine Sola (Conselheiro Caixa Econô-
mica Federal – CEF), Manoel dos Santos Almeida (Conselheiro 
MDF – Movimento de Defesa do Favelado – Região Episcopal 
Belém), Joselia Martins Pereira (Conselheira APOIO – Associa-
ção de Auxílio Mútuo da Região Leste), Anderson Fernandes 
Guahy (Conselheiro Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras 
do Brasil no Estado de São Paulo), José Carlos Espirito Santo 
Murilo (Conselheiro Central Única dos Trabalhadores – CUT-SP), 
Delana Cristina Corazza (Conselheira Centro Gaspar Garcia de 
Direitos Humanos), Maria Fernanda Ávila de Souza da Silveira 
(Conselheira CAU-SP), Maria de Lourdes Zuquim (Conselheira 
Sociedade Civil/FAU – SP), Nunes Lopes dos Reis (Conselhei-
ro Peabiru Trabalhos Comunitários e Ambientais), Alexandre 
Marques Tirelli (Conselheiro SCIESP – Sindicato dos Corretores 
de Imóveis no Estado de São Paulo), Daniela Ferrari Toscano 
de Brito (Conselheira SINDUSCON-SP Sindicato da Indústria 
Civil de Grandes Estruturas no Estado de São Paulo), Carolina 
Rafaela Ferreira (Conselheira SECOVI-SP), Mariana Estevão de 
Souza (Conselheira SASP-SP), Denise Antonucci (Conselheira 
Universidade Presbiteriana Mackenzie), Janaína Nascimento 
(Conselheira APOIO – Associação de Auxílio Mútuo da Região 
Leste), Guilherme Leme Perazza (Conselheiro APEMEC – Asso-
ciação de Pequenas e Médias Empresas de Construção Civil do 
Estado de São Paulo), João Batista Gomes (Conselheiro Central 
Única dos Trabalhadores – CUT-SP), Juliana Lemes Avanci 
(Conselheira Centro Gaspar Garcia de Direitos Humanos), Lu-
ciana de Oliveira Royer (Conselheira Faculdade de Arquitetura e 
Urbanismo da Universidade de São Paulo), Ana Gabriela Akaishi 
(Conselheiro IAB-SP)

Cláudio Alexandre Sena Rei (Conselheiro AOB-SP), Adelcke 
Rossetto Netto (Peabiru Trabalhos Comunitários e Ambientais), 
Débora Andrade Silva (Conselheira SCIESP), Erich Aby Zayan 
Feldberg ( Conselheiro SINDUSCON-SP), Márcio Jeah Chede 
(Conselheiro SECOVI), Daniela Fajer Rosa (Conselheira Sindicato 
dos Arquitetos no Estado de São Paulo – SASP), Paula Carvalho 
Paschoal Raulino (Conselheira Usina – Centro de Trabalhos para 
o Ambiente Habitado), Felícia Mendes Dias (Conselheira Asso-
ciação Morar e Preservar Chácara do Conde – Fase I), Uranide 
Sacramento Cruz (Conselheira CEPROCIG), Welita Alves Caeta-
no Ribeiro (Conselheira Associação Movimento de Moradia em 
Defesa dos Direitos Sociais – AMMDDS), Marisete Aparecida de 
Souza (Conselheira Movimentos Populares/Fórum dos Mutirões 
de São Paulo), Eliude Nicolau Araújo (Conselheira Movimento 
pelo Direito e Moradia – MDM), Jeremias das Neves (Conselhei-
ro Movimento dos Encortiçados, Sem Teto, Catadores de Pape-
lão da Região Central de SP), José Marcelo da Silva (Conselhei-
ro Associação Ação Comunitária Nova Heliópolis), Maria 
Aparecida Pontes (Conselheira Instituto de Desenvolvimento 
Social e Cidadania de São Paulo), Maria dos Santos Almeida 
(Conselheira Associação dos Movimentos de Moradia da Região 
Sudeste), Sheila Cristiane Santos Nobre (Conselheira Associação 
de Moradia do Parque Otero), Manoel Santos Silva (Conselheiro 
Associação dos Cidadãos Unidos da Zona Leste), José de An-
chieta Rocha Junior (Conselheiro Associação Comunitária de 
Moradores na Luta por Justiça), Wanderley de Almeida Gomes 
(Conselheiro Associação Ação Comunitária Nova Heliópolis), 
Darcy da Silva Costa (Conselheiro Fórum dos Mutirões de São 
Paulo), Adriana da Silva Oliveira (Associação de Defesa e Orien-
tação ao Consumidor Contribuinte de São Paulo – ADOCC-SP), 
Samira de Jesus Barbosa de Souza (Conselheira UMVASA), Ma-
ria Inês Batista (Instituto de Desenvolvimento Social e Cidada-
nia de São Paulo). Pauta da Reunião: 1)Aprovação da Ata da 
7ª Reunião Ordinária do CMH de 26/09/2019, cópia em anexo; 
2) Aprovação da Ata da 4ª Reunião Extraordinária do CMH de 

As emendas apresentadas tiveram votação nominal realiza-
da na sessão e o resultado final foi pela aprovação da minuta 
da Resolução com a inclusão dos conteúdos sugeridos.

Detalhes específicos e necessários à operacionalização do 
programa serão objeto de instruções normativas que estarão a 
cargo de elaboração do grupo técnico formado por representan-
tes dos Agentes Gestor e Operador do Programa ora instituído 
e do Conselho Municipal da Habitação, conforme previsto na 
Resolução do Programa PODE ENTRAR.

O Secretário João Farias informa ao plenário que na pró-
xima semana o Prefeito Bruno Covas anunciará o Programa e 
realizará a edição de um Decreto sobre o mesmo.

Deliberação: Aprovação por unanimidade do plenário a 
Resolução do Programa PODE ENTRAR com as emendas su-
geridas em plenário. Referida Resolução receberá a numeração 
CMH Nº132 e será publicada no Diário Oficial da Cidade de 
São Paulo.

4) Apresentação ao Conselho da Minuta de Resolução 
para adequação do Regimento Interno do CMH visando : 

a) compatibilizar com a legislação municipal que introduziu 
alterações na composição do CMH,

b) fortalecer o CMH quanto à participação efetiva de seus 
Conselheiros e, portanto, alterar o capítulo referente à perda de 
mandato em razão de ausências em reuniões.

Deliberação: Como esse item da pauta envolve uma 
alteração de perda de mandato e implicações numa próxima 
eleição do CMH, e também por considerarem sobre o mérito da 
questão quanto ao número de faltas envolvidas para a perda 
de mandato de conselheiro numa gestão em que já discorreu 
mais da metade do período de sua vigência, os Conselheiros 
presentes aprovaram pela retirada da matéria da pauta, pois 
não concordam em tomar decisão a respeito do assunto nesse 
momento de seus mandatos. Colocaram em que esse assunto 
deve ser debatido no inicio de uma gestão.

5) Indicação de nova representação de Conselheiro 
(a) do CMH no Fundo Municipal de Saneamento Ambien-
tal e Infraestrutura – FMSAI

Informe: A Secretaria Executiva do Conselho Municipal 
de Habitação informa que com a saída do Conselheiro Sr. 
Lucas Daniel Ferreira (IAB-SP), representante do segmento da 
Sociedade Civil, do Conselho Municipal de Habitação, eleito 
na 1ª Reunião Ordinária do CMH de 28/8/2018 para a vaga de 
suplente naquele colegiado se faz necessário o preenchimento 
da vaga naquele fórum.

A segunda colocada na eleição realizada na 1ª Reunião Or-
dinária do CMH -7ª gestão para ocupar a vaga em questão foi 
a Sra. Luciana Royer da FAU-USP e a terceira colocada foi a Sra. 
Maria Fernanda Ávila de Souza da Silveira do CAU-SP.

Deliberação: Consultados os conselheiros presentes acer-
ca de como se deve dar o preenchimento da vaga, houve a 
aprovação por unanimidade pela indicação da Sra. Luciana 
Royer da FAU-USP para o preenchimento da vaga de suplente 
no Conselho do Fundo Municipal de Saneamento Ambiental e 
Infraestrutura – FMSAI.

6) Eleição do CMH 8ª Gestão 2020-2022 – Formação 
da Comissão Eleitoral do CMH de 2020.

Informe: A Secretaria Executiva do CMH informa que em 
28/8/2020 irá se expirar o mandato dos membros da 7ª Gestão 
do Conselho Municipal de Habitação e que para a instalação 
de um novo mandato do Conselho é necessária a formação de 
uma Comissão Eleitoral a partir de indicações a serem feitas 
pelos Conselheiros.

Essa Comissão Eleitoral será composta de 3 membros do 
Poder Público, 3 membros da Sociedade Civil e 3 Membros 
dos Movimentos Populares ligados à área habitacional. Quem 
fizer parte da Comissão Eleitoral não poderá vir a concorrer 
no processo eleitoral, por força dos dispositivos legais: Lei 
13.425/2002 e Resolução CMH nº1/2003.

As entidades que desejem fazer parte da seleção da Co-
missão Eleitoral deveriam preencher o formulário enviado 
juntamente com a convocatória da reunião para que fossem 
aprovados os nomes nesta sessão.

Deliberação: O único segmento que apresentou os for-
mulários contendo os nomes dos membros que irão compor a 
Comissão Eleitoral foi o dos MOVIMENTOS POPULARES com 
a indicação com seus nomes aprovados pelos conselheiros 
presentes neste momento da reunião, a saber:

* Antonio Pedro de Sousa – RG nº 21.321.739-9 (indi-
cado pelo Fórum dos Mutirões de São Paulo)

* Marisete Aparecida de Souza - RG nº 20.919.899-0 
(indicada pela Associação de Defesa e Orientação ao Consumi-
dor e Contribuinte de São Paulo)

* Benedito Roberto Barbosa – RG 7.488.253-6 (indi-
cado pela Associação de Movimentos de Moradia da Região 
Sudeste)

Ficou decidido que a Secretaria Executiva, irá ainda re-
cepcionar nos próximos dias as indicações do segmento da 
Sociedade Civil.

7) Proposta de Calendário das Reuniões Ordinárias do 
Conselho Municipal de Habitação e da Comissão Executi-
va do CMH para 2020.

Informe: A Secretaria Executiva do CMH apresenta a 
proposta de calendário para ate o mês de agosto de 2020 para 
aprovação do Conselho Pleno, lembrando que a data de térmi-
no da atual gestão do CMH vai até 28/8/2020, a saber:

Mês de Fevereiro de 2020
* Reunião do Conselho Municipal de Habitação: 

20/02/2020 (início da reunião às 14 hs.)
Mês de Março de 2020
* Reunião da Comissão Executiva do CMH: 24/3/2020 (iní-

cio da reunião às 14 hs.)
Mês de Abril de 2020
* Reunião do Conselho Municipal de Habitação: 23/4/2020 

(início da reunião às 14 hs.)
Mês Maio de 2020
* Reunião da Comissão Executiva do CMH: 26/5/2020 (iní-

cio da reunião às 14 hs.)
Mês de Junho de 2020
* Reunião do Conselho Municipal de Habitação: 25/6/2020 

(início da reunião às 14 hs.)
Mês de Julho de 2020
* Reunião da Comissão Executiva do CMH: 21/07/2020 

(início da reunião às 14 hs.)
Mês de Agosto de 2020
* Reunião do Conselho Municipal de Habitação: 13/8/2020 

(início da reunião às 14 hs.)
* Reunião da Comissão Executiva do CMH: 25/8/2020 (iní-

cio da reunião às14 hs.)
Deliberação: Aprovado por unanimidade dos conselheiros 

presentes neste momento da reunião o Calendário de 2020 da 
7º Gestão do CMH.

8) Informes sobre as 9 (nove) Pre Conferências Re-
gionais realizadas de19/10/2019 a 30/11/2019 na Cidade 
de São Paulo

Informe: O Conselheiro José André de Araíjo relembra 
aos Conselheiros presentes que a Comissão Organizadora 
da Conferência Municipal de Habitação, antes da última Pre 
Conferencia, tinha ficado de se reunir para prepara um relato 
a ser submetido ao Conselho sobre os delegados da Sociedade 
Civil e do Poder Público, haja vista que não houve o registro até 
aquele momento de paridade de representação.

Transmitiu também a informação dada pela Sra. Vanessa 
Padiá de Souza, que integra a Comissão Organizadora, de que 
está ultimando a finalização dos relatórios e dos dados neces-
sários à apresentação dos resultados ao Conselho.

Pede que esse assunto seja retirado da pauta e apresentado 
na próxima Reunião do Conselho Municipal de Habitação de 2020.

Deliberação: Aprovado pelos conselheiros presentes neste 
momento da reunião a retirada dessa matéria da pauta.

JOÃO FARIAS
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO
PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO

tivos às matérias objeto da Pauta da 8ª Reunião Ordinária do 
CMH – 7ª Gestão, realizada em 12 de dezembro de 2019.

1) Aprovação da Ata da 5ª Reunião Extraordinária do 
Conselho Municipal de Habitação-7ª Gestão realizada em 
8/11/2019.

Deliberação: Ata aprovada por unanimidade dos conse-
lheiros presentes na reunião.

2) Apresentação pelo Departamento de Planejamento 
da SEHAB da evolução dos trabalhos que vem sendo 
desenvolvidos sobre o diagnóstico das vinculações dos 
comprometimentos habitacionais, atendendo à delibera-
ção da 5ª reunião ordinária do CMH de 28/5/2019

Informe: O Secretário João Farias informa que solicitou 
algumas alterações na apresentação elaborada pelo Departa-
mento de Planejamento da SEHAB, motivo pelo qual pede que 
esse assunto seja retirado da pauta e apresentado na próxima 
Reunião do Conselho Municipal de Habitação de 2020.

Deliberação: Aprovado por unanimidade dos conselheiros 
presentes.

3) Apresentação ao Conselho Municipal de Habitação 
do Programa de Habitação da Cidade de São Paulo deno-
minado PODE ENTRAR e respectiva minuta de Resolução 
que regulamenta o programa (matéria extra-pauta com 
remessa prévia de documentação ao colegiado).

Informe: Feita a reapresentação aos Conselheiros do 
novo programa, ato contínuo, foi apresentada a minuta de 
Resolução que regerá esse programa, no intuito de os membros 
do Conselho apresentarem suas emendas. Todos os elementos 
objeto de apreciação foram previamente encaminhados a todo 
o colegiado.

 SEHAB/CFT
PROCESSO 2011-0.270.102-1
DESPACHO:
- À vista das informações constantes deste processo admi-

nistrativo, em especial da manifestação de SEHAB / CFT – PROJ, 
através da Comissão de Recebimento Provisório e Definitivo - à 
fl. nº1482, de acordo com o previsto na alínea ”a”, inciso I do 
art. 73 da Lei Federal n° 8.666/93 e do artigo 50 do Decreto 
Municipal n° 44.279/03, AUTORIZO a emissão do Termo de 
Recebimento Provisório de Serviços relativo à “Elaboração 
de Plano Urbanístico, Estudo Preliminar, Projeto Básico de 
Urbanização e Edificações para o Plano de Ação Integrada “ME-
NIN0S-1” – Lote 21 – Programa RENOVA SP.”, contrato  nº 019 
/ 2011 / SEHAB, do Processo Principal n° 2011-0.270.102-1, 
junto à empresa contratada  Projeto Paulista de Arquitetura 
S/S Ltda., com isenção de preço público municipal devido.

 SECRETARIA EXECUTIVA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE HABITAÇÃO - SECMH

EXTRATO DAS INFORMAÇÕES E DELIBERAÇÕES DOS 
MEMBROS DO CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO NA 
8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMH– 7ª GESTÃO- 2018/2020

Data: 12/12/2019
Horário: 14 horas
Local: Rua Líbero Badaró nº 504, 18º andar sala 182– 

Auditório- Edifício Martinelli
João Farias, Secretário Municipal de Habitação e Presidente 

do Conselho Municipal de Habitação – CMH, no uso de suas 
atribuições legais e regulamentares, DETERMINA a publicação 
do extrato contendo os assuntos discutidos no Plenário rela-
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Então queria dar esse informe, que no Conselho prestamos 
uma homenagem para o Dudu, muito obrigada.

Sr. João Farias - Obrigado, Violeta. Esther - Boa tarde 
a todos e a todas, também junto a vocês nessa homenagem 
ao Eduardo, poucos meses que convivi aqui com ele, mas 
ele realmente uma pessoa diferenciada, se avançamos tanto 
nesse processo dessas Pré-Conferências foi do empenho dele 
realmente, dos subgrupos também, porque ele estava sempre 
presente conosco. E externar, estivemos eu e o Conselheiro 
João Bosco no enterro, foi muito triste e é isso. Quando a 
pessoa passa tão rapidamente por nós e deixa tanto legado, 
basta para nós continuarmos colocando tudo o que essa pessoa 
nos ensinou para frente em pratica, em ação, colocar isso em 
ação, não deixar esse legado ficar no passado esquecido. E em 
relação a Pré-Conferência de amanhã do centro, gostaria de 
saber se a parte de credenciamento se conseguiu fazer dobrar 
o número de credenciadores, de cinco, para dez. Ok, obrigada. 
Sr. João Farias - Já, já Vanessa vai dar informes gerais do dia 
de amanhã, só encerrar o ciclo de intervenções, o Miguel voltou 
a pedir a palavra. Sr. Miguel - Não João, a minha pergunta é a 
que a Esther fez agora, que nós tínhamos discutido na comissão 
organizadora, como tinha uma só no final de semana juntar 
essas duas equipes, para não ter aquele problema que teve no 
Jaraguá. Sr. João Farias - Samira. Samira - Só complementar a 
homenagem ao Dudu, que acho que o Conselho mudou muito 
com a chegada do Dudu, da abertura que ele deu para todo 
mundo poder participar, relembrar essa mudança que tivemos 
com a chegada dele, e que foi muito triste quando recebi a 
notícia, estava fora de são Paulo. Só uma outra coisa, para 
Conferência de amanhã, não sabia que precisava se inscrever, 
desculpa e eu olhei pela internet agora e está escrito que se 
encerra 24h antes, então não sei se é possível ainda só para fa-
cilitar amanhã, já que estamos aqui, que eu daria o meu nome. 
Sr. Juscelino -Acabamos de enviar para a empresa que faz o 
cadastro. Então, online não tem como. Amanhã das 11hs até às 
13hs é o horário definido. Sr. João Farias - Mais alguém? Antes 
de passar para Vanessa, acho que é isso de fato foi tudo muito 
difícil, vendo a Mirtes falar lembrei-me, é um relato rápido tam-
bém, porque essas coisas de fato não são fáceis, e eu acabei 
acompanhando o processo muito de perto, porque eu acompa-
nhei a esposa dele no translado que fizemos de Jandira para o 
INCOR, tive a infelicidade, literalmente a infelicidade mesmo de 
estar do lado dela a hora que o médico anunciou o óbito, a in-
felicidade do médico pedir para eu entrar com ela na hora que 
ela pediu para ver ele, o negócio é uma cena difícil de esquecer 
porque ela é muito forte, é muito comovente, não é fácil, não 
conseguimos mensurar o tamanho da dor, porque só quem está 
sentindo sabe como é a dor, ainda mais da forma inusitada que 
foi, mas eu queria dizer para vocês que a família dele é muito 
forte, e aprendeu isso com ele, a esposa fala assim, a Verusca e 
os filhos estão numa fortaleza imensa, são de uma humildade. 
Recebi uma carta de cada filho dele, para vocês terem ideia 
agradecendo, a filhinha de 10 anos desenhou ele na carta para 
mim, vocês não tem ideia. Na terça-feira, a Graça nem me 
entregou na terça, ela só veio me entregar na sexta, porque 
sabia que se me entregasse na terça, eu não ia suportar, eu não 
suportei porque eu desmaiei na terça, passei mal, falei pronto, 
vão os dois agora, literalmente apaguei na terça-feira impres-
sionante. Mas enfim, tenho certeza que o Dudu onde ele estiver, 
ele está lá torcendo para que tudo dê certo, essa era a intenção 
dele, a vida nossa segue, a maior prova de tudo isso é de novo 
sabermos de que a vida tem que ser vivida intensamente cada 
minuto, porque a única certeza que temos é que a morte vem e 
não sabemos quando. Então, vamos continuar tocando os pro-
jetos aqui, continuar seguindo tudo que pudermos seguir dos 
passos do exemplo que ele nos deixa, e vamos fazer um evento 
legal amanhã, para adiantar para vocês, o prefeito fez um vídeo 
do hospital, que também é outra pancada que nós tomamos, 
ou seja, no mesmo dia que o Dudu faleceu, o Prefeito descobriu 
que estava com câncer, todos estão acompanhando, acho que 
não é novidade para ninguém que o Prefeito vai enfrentar 
uma grande luta pessoal, porque não é um câncer comum, é 
um câncer extremamente delicado que tem e necessita de um 
tratamento bastante rigoroso, ele está muito, muito otimista, 
muito, muito guerreiro, vocês vão ver o depoimento dele ama-
nhã, ele faz questão de deixar claro que ele está muito disposto 
e preparado para enfrentar esse desafio pessoal, porque é um 
desafio pessoal, a nós cabe apenas orar, rezar, torcer, mas essa 
é uma luta dele, que só ele consegue enfrentar, não tem jeito, 
mas que ele decidiu enfrentar de forma muito serena, muito 
equilibrada como é inclusive o perfil do Bruno e torcer para que 
ele consiga superar, estamos torcendo, vai superar, vai continuar 
governando a cidade, terminar o mandato dele com responsa-
bilidade que ele sempre teve. Ele está no hospital despachando 
todo dia, eu despachei com ele na quinta pessoalmente, ontem 
falamos várias vezes por zap, ele gravou um vídeo e mandou o 
vídeo que ele gravou para passar na Conferência amanhã, ele 
me mandou vídeo logo cedo. Enfim, ele está a todo vapor, mas 
de qualquer maneira eu peço para que todos em seu momento 
de reflexão, de oração, não esqueçam de pedir aí por ele, que 
está enfrentando um momento bastante difícil. Então, Vanessa, 
vamos lá, passa os informes de amanhã, depois abrimos para 
o Ricardo.

Vanessa - Só para esclarecer, não são duas inscrições, é o 
acesso da Câmara, as pessoas quando elas entrarem no térreo, 
elas têm que ter o acesso à Câmara tem que ser feito a identifi-
cação, é o protocolo da Câmara, então você chegando na Câ-
mara você tem o protocolo de acesso, então a inscrição é única 
para o evento, passado a catraca, ela vai estar ao fundo à es-
querda, conforme foi solicitado pela Cecília do Cerimonial, que 
você já vai ter o acesso ao salão principal que é o Freitas Nobre, 
que tem capacidade para 1000 pessoas, serão colocadas cadei-
ras, que foi feita a precursora ontem com a SPTuris, então vai 
ser feito no Freitas Nobre a abertura e ficará o maior público 
depois com os crachás na hora vamos ver qual o maior publico, 
porque nós temos o Freitas Nobre, o Auditório Tiradentes e o 
restaurante escola, que serão divididos em grupos. Sr. Alexan-
dre-É aquele que é externo? Vanessa - Isso, é o do térreo, 
acesso tudo pelo térreo, porque no térreo você tem o Freitas 
Nobre e você tem uma escada a sua direita descendo que já vai 
dar para o restaurante escola. Então já facilita também o acesso 
de quem está lá com relação à logística. E o Tiradentes que fica 
no oitavo andar, que cabem 74 pessoas sentadas, não tem 
como colocar mais cadeiras, são cadeiras fixas, mas já tem mi-
crofone, então assim isso já tem uma estrutura um pouco maior, 
uma mesa grande então assim quem foi da infra conosco na 
primeira conversa viu o espaço. Então fora isso, vai ter crachá 
como foi solicitado na Comissão Executiva, vai ter os crachás 
para comissão organizadora, na inscrição vai ter um banner 
com as temáticas de locação, PPP, produção para que as pesso-
as possam já na inscrição, alguém da mobilização, tenham pes-
soas da mobilização para direcionar as temáticas para facilitar 
para que as pessoas não cometam equívocos na hora da esco-
lha do tema, e também possam dirimir na hora de escolha para 
poder ir para salas, e explicar onde serão as salas. Era isso eu 
não sei se alguém tem alguma duvida com relação a estrutura, 
alguma coisa que eu posso esclarecer com relação ao dia de 
amanhã. Sra. Ana Maria - Vanessa, para o acesso à Câmara é 
exigido algum documento especial das pessoas, RG alguma 
coisa assim? Sra. Vanessa - RG ou CPF. Sr. João Farias - Mas é 
o número, a não ser que a pessoa não lembre o número e tenha 
que mostrar o RG, é o mesmo sistema para entrar todo dia na 
Câmara, eles pedem identificação, igual aqui. Enfim, todo mun-
do aqui já foi na Câmara, então vai voltar de novo, então saiba 
que está indo lá, deixar RG, dar o nome. Sra. Ana Maria - A 
pergunta se deu por conta principalmente porque o Sidney co-

fila, muita demora para fazer o credenciamento amanhã das 
pessoas que chegarem lá. Pois não, dona Tereza, vamos lá. Sra. 
Tereza - Boa tarde a todos e a todas, vimos lamentando, fiquei 
muito triste da morte do Dudu, que bem no dia da Conferência, 
passei uma mensagem para o povo da sudeste, que o Secretário 
Adjunto que estava no Céu do Parque Bristol tinha acabado de 
falecer. E o pessoal ficou muito triste, de uma hora para outra a 
pessoa chega a falecer, é lamentável que Dudu era um grande 
com participação dele com a Valeska dentro do campo do Movi-
mento. Acho que ele veio, João, não dizendo por você, mas ele 
veio e abraçou a Pré-Conferência e abraçou a proposta da Con-
ferência. Acho que ele estava tocando muito contente digo isso 
de confiar que o ajudaríamos a tocar isso até o ano que vem. 
Mas quero dizer para vocês, estávamos esperando mil pessoas 
que passaram para nós, para amanhã, sem estar inscrito. Então, 
nós fomos para lá, Vanessa e a equipe de infraestrutura, mas 
outro pessoal de organização. Amanhã o pessoal vai se inscre-
ver duas vezes, tem que orientar isso, porque o pessoal que vai 
entrar na Câmara tem que se inscrever na Câmara o que é or-
dem da Câmara, e vai ser colocado as mesas do Conselho da 
participação do pessoal, porque vai se inscrever duas vezes, an-
tes dele subir vai ter que se inscrever na parte de baixo, para 
subir para pegar o elevador. Dividimo-nos já para organizar, 
porque vão criar dois grupos na parte de baixo, e dividimos lá 
em cima, os espaços são muito bons, mas já dividimos, eu e o 
Kiko já sobramos para ficar lá embaixo e ajudar e encaminhar o 
povo lá embaixo que vai subir. Sr. Alexandre - Vai ser tudo lá 
embaixo? Sra. Tereza - Cabem mil pessoas no plenário, e se 
passar de mil vão ficar na parte de baixo, então é muita gente 
que vai ficar. Secretário, quero fazer um pedido, mesmo que te-
nha camiseta e aqueles Conselheiros que não forem lá, que es-
tão contribuindo na Conferência, que estão caminhando junto 
conosco não podem ficar sem camiseta. Secretário, não pergun-
tei para o senhor, como que foi nos Estados Unidos, arrumou 
dinheiro para nós lá? Sr. João Farias - Então, eu não fui Tereza, 
por conta do falecimento do Dudu, eu cancelei, não é que can-
celei, deixei de ir, porque eu estava com passagem comprada, 
hotel reservado, credenciamento na palestra, e o Peixe foi re-
presentar a cidade de são Paulo no meu lugar, porque eu viaja-
va na terça, e o Dudu faleceu no sábado, enterramos ele no do-
mingo e segunda era feriado, não tinha sentido eu viajar para 
os Estados Unidos depois de uma pancada daquela. Então, fi-
quei por aqui, até para começar a tomar pé das coisas que o 
Dudu estava cuidando, e o Peixe representou São Paulo lá na 
ONU, o Peixe vai poder por no currículo dele que ele falou na 
ONU. Sr. Alexsandro - Tive a honra de substitui-lo. Sr. João 
Farias - Mas mesmo assim vai continuar ele colocando no currí-
culo, não vou poder, vou poder que eu fui convidado, mas não 
vou poder pôr que eu falei. Sandro e depois Miguel.

Sr. Sandro - Boa tarde a todas e todos, acho que é mais 
para reforçar também, deixar uma palavra aqui para um lado 
de tristeza pela notícia do Dudu, quando recebi também, acho 
que todos ficamos tristes e como a Mariza falou o legado con-
tinua, mas de perceber que era de fato um companheiro, que 
atuava no sentido como mediador mesmo, é muito importante, 
não sei se vocês acompanharam esta semana aí o mapa da 
desigualdade, que foi publicado aí pela Rede Nossa São Paulo, 
acho que toda ação, toda luta, no sentido de diminuir o mínimo 
dessa desigualdade na sociedade ela é muito validade. Tive essa 
oportunidade, não tive essa proximidade com o Eduardo, mas 
participamos aqui da reunião com ele em setembro, inclusive 
fiz essa fala, dessa oportunidade de estar conhecendo, tendo 
oportunidade de estar um pouco mais próximo do Eduardo 
naquele momento, eu acho que é importante e sem duvida 
pela fala das companheiras e dos companheiros em relação às 
reuniões que ele vem participando, das Conferências, a forma 
como ele vinha construindo, acho que esse é o legado que fica, 
eu acho que é importante e mais do que justa essa homena-
gem, se for possível. Acho que é isso, acho que é lembrar que 
toda ação que fazemos aqui no Conselho, nos Movimentos, nas 
Assessorias Técnicas, nas organizações da sociedade civil no 
sentido de diminuir a desigualdade ela é muito valida, acho que 
toda vida salva aí vale mais do que qualquer coisa, acho que 
é mais isso, deixar essa mensagem que a nossa luta é sempre 
uma luta pela vida, e por melhores condições de vida para 
todos e todas. É isso. Sr. João Farias - Obrigado Sandro. João 
Bosco. Sr. Sandro -Boa tarde, só colocando, que eu gostaria de 
estar participando da Leste 2 também, até porque como disse a 
Mariza, somos Itaquerenses, mas amanhã infelizmente eu não 
posso ir, é um negocio interessante, gente, estou vendo que a 
Conferência está tirando aí atenção da discussão do orçamento 
público para o ano que vem. Temos uma discussão sábado 
para discutir o orçamento para 2020 no Corinthians Itaquera, 
a Subprefeitura de Itaquera, Penha e Ermelino Matarazzo, é 
de extrema importância estarmos discutindo o orçamento. E 
temos, deixa-me ver a data aqui, para o dia 22/11 na Câmara a 
discussão temática sobre habitação, está se discutindo COHAB, 
Fundo Municipal e Secretaria Municipal de Habitação, é interes-
sante estarmos observando essas datas e esses eventos, é daqui 
que há a possibilidade de surgir alguma coisa financeiramente 
para se produzir moradia, porque todo o nosso Movimento, 
toda a nossa participação o interesse é a produção de moradia, 
então se é a produção de moradia, não vamos deixar isso aqui 
de lado, a parte mais importante, não que a Conferência não 
seja importante, mas sem dinheiro não se faz nada. Sr. João 
Farias - Legal, Mirtes. Sra. Mirtes - Então, mas é daqui que 
tomamos também algumas iniciativas, então o Conselho é para 
concretizar muitas coisas. Queria deixar o meu sentimento pelo 
Dudu, porque o conheci pouco, mas foi uma coisa muito legal 
ter conhecido ele, uma das vezes que saímos aqui da Câmara 
falei: Dudu, para onde você vai? Ele falou -Estou indo para casa. 
Grosso, mas bem engraçado. Aí eu falei – Então, dá uma carona 
para nós, ele - Só se te levar no colo, estou de ônibus. Falei - 
Agora você vai me levar até o ponto. E nós saímos dando risada 
brincando. Então, o pouco tempo que tive, tive uma considera-
ção muito grande por ele, era uma pessoa que nos escutava, 
ele orientava, dava dicas e isso era muito bom. E infelizmente 
no dia do falecimento dele ficou para eu passar para o pessoal 
das salas o acontecimento, quase matei a Vanessa, que ela foi 
a primeira bomba.

Então, para mim foi muito triste, não sei passar coisas 
negativas, gosto mais do positivo, mas alguém tinha que fazer 
essa tarefa difícil, ficou para mim. Então, em homenagem a ele 
gostaria de um minuto de silêncio para ele, porque eu acho que 
ninguém pediu, e gostaria de fazer esse minuto de silêncio para 
ele, porque sei que ele mesmo não estando aqui, porque ele era 
uma pessoa que gostava de festa, de sorrir, de brincar, depois 
desse um minuto de silêncio podemos ficar à vontade para 
falarmos as nossas coisas. Obrigada. Sr. João Farias - Uma 
salva de palmas para o Dudu. (Aplausos) Sra. Mirtes - Dudu, 
presente! Sr. João Farias -Violeta. Violeta - Já feito o minuto 
de silêncio e essas palmas merecidas, só queria manifestar 
aqui, que esse fato inesperado e tão triste que nos foi de uma 
surpresa incrível. E queria dizer que na reunião logo posterior a 
nossa plenária do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de São 
Paulo prestamos uma homenagem para o Dudu, pela vida, pelo 
o arquiteto e urbanista, pela vida de militância, pela melhoria 
das condições de moradia por tantos anos que foi a vida dele, 
então apesar do minuto de silencio e das palmas, então eu 
queria dar esse informe de que nós no Conselho manifestamos 
esse pesar enorme, essa surpresa pela passagem de um colega 
com tanto preparo, mas principalmente um grande pacificador 
nessas reuniões todas que vínhamos participando, era um gran-
de facilidade, com grande espírito de conciliação que ele tocava 
todo esse trabalho.

que ela vai receber a unidade dela, ela vai escolher a unidade 
dela habitacional. (Aplausos) Então, ela não vai por um motivo 
muito nobre e feliz.

Com relação à abertura na Mesa com relação aos Conse-
lheiros, ficou combinado na Comissão Executiva que a Cida vai 
abrir e o André fecha como Conselheiro, dando uma palavra 
para o Movimento para o Sidnei, que é da área central e para 
dona Olga no fechamento, se não houver oposição de todos 
vocês. E com relação à Leste 1, conforme a Ana, depois se ela 
quiser complementar ou corrigir alguma coisa que eu venha a 
comentar errado. Na São Judas as salas são muito pequenas. 
Não, é isso Ana? Que assim, temos a quadra. Você quer falar 
Ana? Sra. Ana Maria - Na São Judas, a pessoa que nos cedeu 
a Universidade está pedindo para que na semana que vem 
alguém faça precursora lá, o auditório dele dá capacidade para 
350 pessoas, e aqui falaram que isso é muito pouco, mas ele 
tem uma quadra coberta onde cabem mais de 700 pessoas.

Então, se ele tem uma quadra coberta com mais de 700 
pessoas, o necessário vai ser colocar cadeiras, isso falei que se-
ria possível; ele tem também uma arquibancada. E o que seria 
necessário, é fazer como a Evaniza falou hoje numa reunião que 
tivemos em um grupo de autogestão, fazer abertura nessa qua-
dra e utilizarmos o auditório como sendo sala para os grupos 
de trabalho. Ele pode oferecer também umas 20 salas de aula, 
para fazerem as reuniões dos grupos menores aí dos grupos de 
trabalho. Então, o que ele precisa é que na semana que vem di-
gam quando e que horário esse grupo irá lá na universidade 
olhar o espaço, é isso. Sr. Paulo -Vanessa, não estou por dentro 
da organização da Conferência, não estou em nenhum grupo, 
mas só informando, não sei se foi informado, a Denise Antonuc-
ci está com um problema de saúde, e talvez precisaremos subs-
tituí-la. Só queria fazer a informação, sou suplente dela, mas eu 
não posso ser suplente na função que ela está exercendo no GT. 
Sr. João Farias - Mais alguém quer falar alguma coisa sobre a 
Conferência? Antônia ou André. Quem vai primeiro? Sra. Antô-
nia - Primeiro, nós enquanto Movimento queremos colocar aqui 
que sentimos muito o que aconteceu com o Dudu, ele sempre 
foi uma pessoa que nos atendeu muito bem, sempre foi bom na 
escuta conosco, e sempre procurou solucionar os problemas 
que trazíamos aqui para SEHAB. Concordo com o Miguel, acho 
importante homenagearmos sim, muito novo, tinha muito ainda 
o que fazer conosco, espero que quem venha para o lugar dele 
faça como ele estava fazendo, dialogando de forma pacífica e 
com o objetivo de trabalhar os conflitos que trazíamos aqui. 
Nós iremos sim, preparem-se que o Movimento está mobilizan-
do bastante gente, tanto para o centro amanhã para Pré-Confe-
rência, como para Leste 1 e Leste 2 e toda cidade, que o Movi-
mento está em toda cidade. Queremos sim contribuir, não faço 
parte da organização, não deu para eu fazer, mas o meu vice 
está na organização. E nós enquanto Movimento vamos encher 
a Câmara Municipal, vamos encher São Judas, Céu Jambeiro 
também, vamos tirar, eu acredito que aqui todo mundo propos-
tas importantes para atender a população de baixa renda que 
está aí com o problema de não ter algumas esperanças de mo-
radia, claro que tem aquela que o senhor apresentou na Câma-
ra Municipal, depois temos que discutir um pouco ainda algu-
mas coisas ali, mas estaremos presentes sim. Eu queria 
perguntar se cabe agora, tem um pessoal que veio aqui que 
gostaria de falar um problema com o Secretário, o Ricardo, se 
cabe agora ou fica para depois. Sr. João Farias - Podemos só 
verificar se mais alguém do Conselho quer fazer alguma consi-
deração, e assim que encerrarmos esse tema abrimos para o 
Ricardo, não tem nenhum problema não. André, por favor. Sr. 
André - Uma boa tarde a todos e todas, eu queria saber se 
fosse possível dar um informe do número de inscritos para 
Conferência de amanhã, até para possamos nos organizar, e já 
deixar de antemão já marcado a reunião de avaliação da comis-
são organizadora para que todos possam tomar ciência. Sr. 
João Farias - Não sei se o Juscelino está aí, eu tinha visto o 
Juscelino aqui, até antes do almoço tinham 190 que se inscre-
veram antecipadamente. Achamos também baixo o número, 
mas esses eram os dados até o período da manhã, mas vou pe-
dir já para verificar, por favor, Rafaela verifica com o Juscelino 
quantos já fizeram a inscrição antecipada. Se continuar baixo 
assim o que vai acontecer é que vai ter muita gente para se 
inscrever no dia. Então vamos ter aquele problema que tivemos 
lá no Jaraguá, que chegou muita gente, que não imaginávamos 
que fosse tanta gente. Tem a Fátima, depois a Mariza. Sra. Fáti-
ma - Boa tarde a todos e a todas, Conselheiros e Conselheiras, 
só uma coisa Secretário, o senhor colocou agora fiquei preocu-
pada, porque naquela reunião que nós tivemos do grupo da 
Conferência tinham 300 inscritos e agora você está me falando 
160. Sr. João Farias - 190, informação que o Ricardinho que 
está ali, já deixa eu começar a me salvar aqui, passou para mim 
hoje, 190. Sra. Fátima - Porque naquela reunião o Juscelino ti-
nha falado que tinham 300 inscritos, e agora está para 190, 
mas tudo bem, mas é uma questão também se conseguiu resol-
ver aquela questão do site, da inscrição, que tínhamos pedido 
para ver se dava para resolver ou não. Lembra que colocamos? 
De colocar já as oficinas se desse para o pessoal já escolher 
para não ficar aquela confusão danada e tudo, se eles consegui-
ram fazer isso ou não no sistema, que aí já dava para dar uma 
boa aliviada nas inscrições. Depois eu acho que ficou um pouco 
meio também, essa questão de era no centro ou não, porque no 
dia seguinte ficou de termos uma resposta se era no centro ou 
não, aonde que íamos e acabou não dando certo aqui, que foi 
para Câmara, mas foi no ultimo dia. Enfim, não consegui ir por-
que eu estava com um problema de saúde na família, mas os 
meus companheiros foram aí, eu acredito que vai dar tudo cer-
to, obrigada. Sr. João Farias - Mariza. Pedi par o Juscelino des-
cer, Fátima, aí já vemos como está a questão do site. Pede para 
ele descer, Rafa, por favor. Sra. Mariza - Primeiro boa tarde a 
todos os Conselheiros, Conselheiras, convidados, quero aqui 
também deixar a minha estima tristeza pela perda de um gran-
de jovem e companheiro, militante que foi o companheiro 
Dudu, e que bom vamos pensar nessas Conferências e para 
sempre vamos deixar guardado no nosso coração e na nossa 
mente, na nossa memória essa pessoa que foi, isso que a Antô-
nia falou, ele mediou um pouco das nossas confusões, mas ele 
foi um companheiro que sempre tentou levar o Conselho na paz 
possível e no diálogo possível. Acho que enquanto Movimento, 
Sociedade Civil e enquanto Governo, então vamos lembrar dele 
para sempre. Até fiquei pensando, como ia ser a reunião, pri-
meira reunião sem ele, porque parece que estamos vendo ele 
ali sentado do lado de você João, mas não estamos aqui eterna-
mente, ele está deixando um grande legado, vamos pensar nele 
muito, no trabalho que ele vez bravamente. Quanto participa-
ção na Conferência, não pude participar e ajudar nas que acon-
teceram antes, mas na Leste 2 já deixo o meu nome, como a 
Antônia falou, tanto a Leste 1, tanto a ULCM, tanto o pessoal 
da frente de luta, estamos na Leste toda, na Leste 1 e Leste 2. 
Provavelmente o Kiko vai ficar aqui na Leste 1 ,ou os demais 
Conselheiros que puderem ajudar, e eu vou ficar na Leste 2 lá 
que é próximo a minha casa, de Guaianases,i Tiradentes, então 
eu vou ajudar na Pré-Conferência de lá que vai ser ali em 
Guaianases, Céu Jambeiro, então é pertinho da minha casa. Sr. 
João Farias - Obrigado Mariza. Só para informar, de fato, Fáti-
ma, é mesmo 190 no centro. 300 era o total que estava inscrito 
já para todas, centro e as demais que vai acontecer. O número 
de 300 que foi passado naquela reunião é que já tem gente que 
se inscreveu para Leste 1, Leste 2, para Norte, só no centro se 
inscreveram 190 e mais 110 para as outras que vão correr, mas 
eu também não tenho dúvida de que esse número vai aumentar 
um pouco e que muita gente vai deixar para se inscrever ama-
nhã, isso é uma preocupação que precisamos ter amanhã na 
organização, viu Manduca, Ana, para tentarmos evitar aí muita 

09/10/2019, cópia em anexo; 3) Assuntos pertinentes às Pré-
-Conferências Municipais de Habitação e à Conferência Munici-
pal da Habitação; 4) Outros informes. Início Reunião: Sr. João 
Farias - Boa tarde a todos, como já temos quórum vamos ini-
ciar a nossa reunião. Primeiro colocar em apreciação a aprova-
ção da Ata da 7ª Reunião Ordinária, que todos estão com cópia 
em anexo. Se todos estiverem de acordo, permaneçam como 
estão. Aprovado. Nós também temos aprovação da Ata da 4ª da 
Reunião, também a cópia está em anexo, se todos estiverem de 
acordo. Está aprovado. Então, vamos direto para o nosso item, 
primeiro queria agradecer a presença de todos Conselheiros. 
Dizer que pedimos e marcarmos esta Reunião Extraordinária 
tendo em vista de que passamos uma situação inusitada, que 
foi a perda de forma surpreendente e inexplicável do meu Se-
cretário Adjunto, parceiro, amigo, irmão, e que tocava as reuni-
ões aqui do Conselho junto comigo e estava à frente da Secre-
taria junto com vocês na condição da Conferência Municipal 
que vai ocorrer ano que vem em março, e que nesse período 
passa pelas pré-Conferências. O Dudu inclusive faleceu se pre-
parando para sair de casa para ir para a Pré-Conferência que 
aconteceu no Jaraguá no sábado retrasado, e nos deixou numa 
situação bastante difícil. Mas a ideia da reunião, já me reuni na 
semana passada com a Comissão Organizadora da Conferência, 
que tem membros aqui do Conselho. Primeiro para reafirmar o 
nosso compromisso com a Conferência Municipal, dizer que 
tudo aquilo que vinha sendo tocado pelo Dudu, a Secretaria vai 
continuar tocando. E nós mais do que nunca agora temos obri-
gação de fazer com que a Conferência seja um sucesso, que 
possamos inclusive na Conferência em março fazer uma grande 
homenagem a ele, que tem uma história ligada à luta dos Movi-
mentos Sociais, ligado à luta pela democracia, e é evidente que 
não podemos deixar passar batido em branco, até em respeito a 
toda história dele. Imagino ele nessa grande homenagem no 
dia que vamos realizar a Conferência. Porém, dando continuida-
de, nós temos a Pré-Conferência do Centro, que vai ocorrer 
amanhã na Câmara Municipal, e vamos fazer uma singela ho-
menagem amanhã para o Dudu, algo muito simples, mas para 
marcar a presença dele conosco amanhã, pedimos para confec-
cionar 100 camisetas com a foto do Dudu, então é um número 
pequeno, porque eu que estou pagando, então não dá para 
mandar fazer um monte de camisa porque não tem dinheiro 
para isso. Primeiro assim, queria ver com os membros do Con-
selho quem vai amanhã na Pré-Conferência, se for e se quiser, 
gostaria se possível ir vestido a camiseta que fizemos, é uma 
camiseta simples, com uma foto do Dudu com aquela risada 
marota dele. Os familiares dele vão estar amanhã, vai esposa, 
vai os filhos para abertura para participar. Primeiro, seria legal 
se todos puderem ir, agora é evidente que as pessoas têm seus 
compromissos, então nem todos talvez tenham condições de 
estar, mas eu precisava saber quem vai aqui para podermos 
caso queira entregar uma camiseta. Era para as camisas esta-
rem aqui, atrasou a entrega, o meu motorista foi buscar, espero 
que chegue antes da reunião acabar. Caso ela não chegue, o 
que vamos combinar: Quem for passa o nome, amanhã entrega-
mos a camiseta lá na Câmara Municipal para as pessoas esta-
rem usando. Mas preciso ter a certeza, porque como são poucas 
camisas, e tem vários funcionários da Secretaria vão participar, 
querem ir, o número é limitado. No mais, a ideia era estar pri-
meiro falando do dia de amanhã, reafirmando o compromisso 
da Secretaria da Habitação, da continuidade das Pré-Conferên-
cias, estou aqui com o calendário, a única que ainda não tinha 
local confirmado era do centro, que nós conseguimos na Câma-
ra Municipal e vai ocorrer amanhã. Depois nós voltamos no dia 
23/11 nós vamos ter a Norte e a Leste 1, da Norte vai ser lá no 
Céu Jaçanã e Leste 1 vai ser na Universidade São Judas. No dia 
30 de novembro vamos ter a Leste 2 e a Sul 2, a Leste 2 vai ser 
no Céu Jambeiro, e a sua 2 no Céu Vila Rubi, na Vila Rubi encer-
rando o ciclo das Prés Conferências. Então, queria abrir a pala-
vra para algum Conselheiro que queira fazer alguma observa-
ção, alguma manifestação e depois encaminharmos para as 
finalizações, outras pautas que assim alguém queira trazer. An-
tes do Miguel o Alexandre, então vai o Miguel primeiro, usa o 
microfone Miguel porque nós estamos gravando. Sr. Miguel - 
Primeiro, tratando aqui da Conferência já que estamos homena-
geando o Dudu, queria fazer uma proposta, que eu não sei se é 
possível, foi uma proposta que saiu na reunião de organização 
e queríamos fazer essa consulta e ver se é possível. Já vamos 
homenagear o Dudu, e mais que merecido, não seria como co-
locar o nome da Conferência com o nome dele? Eu acho que 
além de outras eu tenho mais uma ideia aqui para te dar, mas 
isso eu vou falar no particular, ver se é possível, eu queria falar 
com você no particular depois, vê se é possível. Que fizéssemos, 
acho que é mais do que justo, se isso for possível, não sei se 
juridicamente é possível, darmos o nome Conferência Eduardo 
Debrassi, porque eu acho que é mais do que justo. Eu aqui já 
estou me colocando, a Vanessa está aí com a lista que tiramos 
de quem estará amanhã, já estou dizendo que estarei amanhã, 
acho que é mais do que justo fazermos essa homenagem para 
ele, como tantas outras, até o final da Conferência. Esta é só 
uma consulta que estou fazendo, se poderia ser feito isso. Sr. 
João Farias - Acho uma ideia muito legal, vou pedir ainda hoje 
para fazermos uma consultoria jurídica. A princípio não vejo 
nenhum problema, nenhum problema, o que a lei veda hoje 
para nomes de logradouros são pessoas que estejam vivas, eu 
não vejo nenhum problema, primeiro que já podemos aqui en-
tre nós combinar que simbolicamente não tem nenhum proble-
ma utilizarmos esse nome, inclusive no evento em março o ma-
terial de divulgação está como Conferência Municipal de 
Habitação Eduardo Debrassi, isso é tranquilo. Agora vamos veri-
ficar a possibilidade de fazer de forma legal inclusive, oficial 
está certo, eu vou consultar o jurídico ainda hoje, ver quais são 
os tramites, se o Conselho não tiver nenhuma restrição, eu acho 
a ideia muito legal e encaminhamos para fazer isso sim, sem 
nenhum problema. Passa o microfone para o Alexandre, por fa-
vor. Sr. Alexandre - Miguel foi na minha frente e roubou a mi-
nha fala, mas está bom, foi esperto, passou na minha fala. Mas 
da Conferência ainda, que ainda temos mais, dois não, quatro 
locais para visitarmos, e estávamos conversando aqui se é pos-
sível já na terça-feira já estarmos fazendo essa visita lá na Uni-
versidade de São Judas, e na quinta, a outra que é da zona 
norte, e aí ver Secretário, que precisamos de alguém do governo 
para estar presente, porque acompanhamos e tem algumas de-
cisões lá de cadeira essas coisas, que fica por parte aqui da Se-
cretaria, para estar presente conosco. Sr. João Farias - Pode fi-
car tranquilo. Sr. Alexandre - Porque aí disponibilizava uma 
pessoa para ir também conosco.

Sr. João Farias - Vai ter alguém da Secretaria acom-
panhando vocês, só verificar o horário certinho, passar para 
Vanessa, eu vejo com a Vanessa e com o Manduca quem que 
indicamos, se der para o Manduca ir, ele vai, se não ele passa 
a tarefa para alguma pessoa, pode ficar tranquilo, vai ter sim.

Sr. Alexandre - Então, era isso, que continuamos os tra-
balhos até o final aí e firme e forte, vamos seguir a adiante. 
Sr. João Farias - Mais alguém? Sra. Vanessa- Boa tarde, não 
sou Conselheira, mas pedi a palavra para o Secretário para 
poder dar os informes de quem vai amanhã. Então, do que 
conversamos na Comissão Executiva de Organização de Mobi-
lidade, do grupo da Comissão Executiva vai o Miguel, a Silvone, 
Ricardo Rodrigues e o Manoel. De infraestrutura vai a Mirtes, 
Kiko, Tereza e a Fátima, a Fátima não vai poder ir por conta 
de problemas particulares, mas depois ela falou, a dona Tereza 
tinha falado que ela não poderia. De sistematização serei eu, 
Violeta, André e a Evaniza, e Esther também, ela vai chegar um 
pouquinho mais tarde, mas ela chega para sistematização para 
auxiliar. A Mônica também vai, desculpa, a Mônica não poderá 
ir, ela pediu escusas porque ela tem uma coisa muito boa, por-
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  HOSPITAL DO SERVIDOR 
PÚBLICO MUNICIPAL
 GABINETE DO SUPERINTENDENTE

 PROCESSO Nº 6210.2019/0009184-2
DESPACHO
I – A vista dos elementos constantes nestes autos e no uso 

da competência que me confere o artigo 4º da Lei 13.766/2004, 
APLICO à empresa VIVA CARE MATERIAL MEDICO HOSPITALAR 
LTDA., CNPJ nº 24.562.614/0001-25, a penalidade de multa no 
montante R$ 4,10 (quatro reais e dez centavos), que corres-
ponde a 3% sobre o valor da Nota Fiscal nº 518, em virtude 
do atraso na entrega do material, com fundamento no subitem 
8.1.3 do item 8.1 da Cláusula Oitava - Das Penalidades da Ata 
de Registro de Preços nº 281/2019 – SMS.G.

II – Publique-se.

PROCESSO Nº 6210.2019/0007892-7
DESPACHO DA CHEFIA DE GABINETE
I - Considerando os termos do parecer da Assessoria Jurídi-

ca desta Autarquia constante dos autos, que adoto como fun-
damento desta decisão, e nos termos da competência delegada 
pela Portaria nº 21/2017 – HSPM, publicada no D.O.C. de 07 de 
fevereiro de 2017, CONHEÇO da DEFESA PRÉVIA interposta por 
ATMOSFERA GESTÃO E HIGIENIZAÇÃO DE TEXTEIS S/A, 
por tempestiva, e no mérito NEGO-LHE PROVIMENTO, apli-
cando-lhe, com fundamento 7.1.2.6 da Cláusula VII do Termo 
130/2019 de Contrato, multa no valor de R$ 11.957,70 (onze 
mil novecentos e cinquenta e sete reais e setenta centavos), em 
virtude de irregularidades verificadas durante a execução dos 
serviços do mês de agosto de 2019.

II - Prazo Recursal: 5 dias úteis
III - Publique-se.

 SISTEMA ELETRONICO DE INFORMACOES - 
SEI DESPACHOS: LISTA 499

HOSPITAL DO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL
ENDERECO: RUA CASTRO ALVES, 60
PROCESSO nº 6210.2019/00009886-3 
Interessado (a): Milton Ribeiro Arcanjo
Assunto: Exclusão de Registro Hospitalar
Despacho Deferido
I - Defiro, nos termos do parecer da Procuradoria desta 

Autarquia.
II - Publique-se. 
III - Após, encaminhe-se à Seção Técnica de Marcação de 

Consulta para anotações cabíveis. 

 SISTEMA ELETRONICO DE INFORMACOES - 
SEI DESPACHOS: LISTA 498

HOSPITAL DO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL
ENDERECO: RUA CASTRO ALVES, 60
PROCESSO nº 6210.2019/00009886-3 
Interessado (a): Milton Ribeiro Arcanjo
Assunto: Exclusão de Registro Hospitalar
Despacho Deferido
I - Defiro, nos termos do parecer da Procuradoria desta 

Autarquia.
II - Publique-se. 
III - Após, encaminhe-se à Seção Técnica de Marcação de 

Consulta para anotações cabíveis. 

 DEPARTAMENTO DE APOIO TÉCNICO

 NOTIFICAÇÃO
Processo nº 6210.2019/0009325-0
À EMPRESA NATULAB LABORATÓRIO S/A
Em virtude do atraso na entrega do produto discriminado 

na Nota Fiscal nº 169182, a empresa NATULAB LABORATÓRIO 
S/A fica notificada que está na iminência de ser penalizada no 
importe de R$ R$ 130,90 (CENTO E TRINTA REAIS E NOVENTA 
CENTAVOS), que corresponde a 11% do valor da referida Nota 
Fiscal, com base na Cláusula Oitava – Das Penalidades, item 
8.1, subitem 8.1.3 da ATA de Registro de Preço nº 359/2019 – 
SMS.G, Processo nº 6210.2019/0009325-0.

Fica concedido o prazo de 5 (cinco) dias úteis para Defesa 
Prévia, a qual poderá ser enviada para o e-mail hspmprotoco-
lo@hspm.sp.gov.br ou protocolada pessoalmente junto à Seção 
de Protocolo, Distribuição e Arquivo desta Autarquia, na Rua 
Castro Alves nº 60, 2º andar – Aclimação – São Paulo/SP.

 INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 
MUNICIPAL
 GABINETE DO SUPERINTENDENTE

   COMUNICADO 
 ASSUNTO: ATENDIMENTO AO PÚBLICO 
Tendo em vista confraternização de fim de ano no Instituto 

de Previdência Municipal de São Paulo – IPREM, comunicamos 
que no dia 20/12/2019 o atendimento ao público em nossa 
Sede situada à Avenida Zaki Narchi, 536 – Vila Guilherme 
encerrar-se-á às 13h e na Praça de Atendimento situada à Gale-
ria Prestes Maia s/n encerrar-se-á às 12h.

 BENEFÍCIOS

  COMUNICADO
 6310.2019/0003384-6 - JOAO DE SOUZA - Para dar 

andamento com providências que lhe compete, ao pedido 
formulado, fica convocado, nos termos do artigo 56, inciso 
II do Decreto nº 51.714/2010, a comparecer, neste Instituto de 
Previdência Municipal de São Paulo - IPREM, situado a Av. Zaki 
Narchi, nº 536 - Carandiru, para o que lhe está assinalado o 
prazo de 05 dias corridos.

INSCRIÇÃO DE PENSIONISTAS – INDEFERIDOS
 6310.2019/0002792-7 - VALERIA PICAGLIA PINTO
NOEME TEIXEIRA SILVA - 1- À vista das informações e 

documentos apresentados, INDEFIROo pedido constante do 
documento SEI n° 020710170, por não preencher as condições 
previstas do artigo 5° da Lei nº 15.080/2009 e artigo 1º, inciso 
II, § 3º do Decreto 58.708/2019. Ou seja, por não comprovar 
recebimento de pensão alimentícia. 

RECONSIDERAÇÃO DE DESPACHO
 6310.2019/0001848-0 - ROSA APARECIDA BARBOSA 

SILVA - 1 – À vista das informações, NÃO CONHEÇO , posto 
que extemporâneo, o pedido de Reconsideração do Despacho, 
proferido no documento SEI nº 021242770, do presente proces-
so, e publicado no DOC em 24/09/19, com base na Resolução 
IPREM nº 341/81.

 DIVISÃO DE FINANÇAS E CONTABILIDADE

 CERTIDÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO – 
HOMOLOGAÇÃO

 6013.2019/0005420-2 - PMSP – EDGAR SUZANA – RF(s): 
575.500.0-01 - CTC(s) nº(s) 2815/IPREM/2019 emitida(s) em 
27/11/2019;

6057.2019/0004834-2 - PMSP – IONA MAGALHAES 
DA SILVA SOUZA – RF(s): 604.043.8-01 - CTC(s) nº(s) 2702/
IPREM/2019 emitida(s) em 11/11/2019;

para os Conselheiros. Sra. Vanessa - Da listagem, Secretário, 
estou com a listagem da Comissão Organizadora que vai ama-
nhã, não tenho listagem dos Conselheiros que vai estar amanhã 
todos lá. Sr. João Farias - A Vanessa está me informando aqui 
que a listagem que ela tem é da Comissão Organizadora que 
vai amanhã, e não de todos Conselheiros. Então os Conse-
lheiros que não estão na Comissão Organizadora e que irão 
amanhã na Conferência, por favor passem o nome aqui para 
a Vanessa para separarmos a camiseta, por favor. Gente, não 
havendo mais nada a tratar, sob a proteção de Deus, declaro 
encerrada a nossa reunião. Obrigado. Até amanhã aqueles que 
irão estar amanhã e bom fim de semana para quem não iremos 
encontrar. Agradece e encerra.

 SGAF - SUPERVISÃO DE EXECUÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA

 6014.2019/0004423-7  À vista das informações 
constantes do presente, em especial, a manifestação do Sr. 
Diretor de Administração e Finanças que acolho, AUTORIZO 
que se proceda à liberação de verba para despesa com 5 
(Cinco) diárias cívil, de acordo com o Decreto nº 23.639/87, Lei 
nº 10.513/88 - Artigo 2º - Inciso V e VI, Decreto nº 48.592/07 - 
Artigos 1º, 6º § 2º 8º e 15º Decreto nº 48.744/07; Portaria SF nº 
151/2012 e Portaria SF 198/2016.  

Em decorrência, emitam-se as Notas de Reserva, Empenho 
e Liquidação onerando a Dotação 14.10.16.122.3024.2.100.3
.3.90.14.00.00 no valor de R$ 2.846,20 ( Dois mil, oitocentos 
e quarenta e seis reais e vinte centavos), em nome de Maria 
das Graças Alves Cândido, devidamente inscrita no CPF nº 
040.677.018-29 para o 16º CBAS – Congresso Brasileiro de 
Assistentes Sociais realizado no período de 30/10/2019 à 
03/11/2019, em Brasília.

6014.2019/0004423-7 Nos termos do disposto no artigo 
16, do Decreto nº 48.592 de 06 de agosto de 2007, APROVO 
a prestação de contas do processo de adiantamento SEI de nº 
6014.2019/0004423-7 em nome de MARIA DAS GRAÇAS ALVES 
CÂNDIDO, referente ao período de 30/10/2019 à 03/11/2019 de 
05 (Cinco) diárias, no valor de R$ 2.846,20 (Dois mil, oitocentos 
e quarenta e seis reais e vinte centavos).

6014.2019/0004424-5 À vista das informações constan-
tes do presente, em especial, a manifestação do Sr. Diretor de 
Administração e Finanças que acolho, AUTORIZO que se pro-
ceda à liberação de verba para despesa com 5 (Cinco) diárias 
cívil, de acordo com o Decreto nº 23.639/87, Lei nº 10.513/88 
- Artigo 2º - Inciso V e VI, Decreto nº 48.592/07 - Artigos 1º, 6º 
§ 2º 8º e 15º Decreto nº 48.744/07; Portaria SF nº 151/2012 e 
Portaria SF 198/2016.  

Em decorrência, emitam-se as Notas de Reserva, Empenho 
e Liquidação onerando a Dotação 14.10.16.122.3024.2.100.
3.3.90.14.00.00 no valor de R$ 2.846,20 ( Dois mil, oitocen-
tos e quarenta e seis reais e vinte centavos), em nome de 
Helaine Cristina da Silva Cunha, devidamente inscrita no CPF 
nº 002.626.536-21 para o 16º CBAS – Congresso Brasileiro 
de Assistentes Sociais realizado no período de 30/10/2019 à 
03/11/2019, em Brasília.

6014.2019/0004424-5 Nos termos do disposto no artigo 
16, do Decreto nº 48.592 de 06 de agosto de 2007, APROVO 
a prestação de contas do processo de adiantamento SEI de 
nº 6014.2019/0004424-5 em nome de HELAINE CRISTINA DA 
SILVA CUNHA, referente ao período de 30/10/19 à 03/11/19, de 
05 (Cinco) diárias, no valor de R$ 2.846,20 (Dois mil, oitocentos 
e quarenta e seis reais e vinte centavos).

6014.2019/0004421-0 À vista das informações constan-
tes do presente, em especial, a manifestação do Sr. Diretor de 
Administração e Finanças que acolho, AUTORIZO que se pro-
ceda à liberação de verba para despesa com 5 (Cinco) diárias 
civil, de acordo com o Decreto nº 23.639/87, Lei nº 10.513/88 
- Artigo 2º - Inciso V e VI, Decreto nº 48.592/07 - Artigos 1º, 6º 
§ 2º 8º e 15º Decreto nº 48.744/07; Portaria SF nº 151/2012 e 
Portaria SF 198/2016.  

Em decorrência, emitam-se as Notas de Reserva, Em-
penho e Liquidação onerando a Dotação 14.10.16.122.302
4.2.100.3.3.90.14.00.00 no valor de R$ 2.846,20 ( Dois mil, 
oitocentos e quarenta e seis reais e vinte centavos), em nome 
de Suelma Inês de Deus Branco, devidamente inscrita no CPF 
nº 022.248.928-61 para o 16º CBAS – Congresso Brasileiro 
de Assistentes Sociais realizado no período de 30/10/2019 à 
03/11/2019, em Brasília.

6014.2019/0004421-0 Nos termos do disposto no artigo 
16, do Decreto nº 48.592 de 06 de agosto de 2007, APROVO 
a prestação de contas do processo de adiantamento SEI de nº 
6014.2019/0004421-0 em nome de SUELMA INÊS DE DEUS 
BRANCO, referente ao período de 30/11/19 à 03/11/19 de 05 
(Cinco) diárias, no valor de R$ 2.846,20 (Dois mil, oitocentos e 
quarenta e seis reais e vinte centavos).

6014.2019/0004486-5 À vista das informações cons-
tantes do presente, em especial, a manifestação do Sr. Diretor 
de Administração e Finanças, AUTORIZO que se proceda à 
liberação de verba para despesa com  2 ½ (duas e meia) diárias 
civil, de acordo com o Decreto nº 23.639/87, Lei nº 10.513/88 
- Artigo 2º - Inciso VI, Decreto nº 48.592/07 - Artigos 1º, 6º § 
2º 8º e 15º Decreto nº 48.744/07; Portaria SF nº 151/2012 e 
Portaria SF 198/2016.  

Em decorrência, emitam-se as Notas de Reserva, Empenho 
e Liquidação no valor de R$ 3.370,29 ( Três mil, trezentos e 
setenta reais e vinte e nove centavos), onerando a Dotação 14
.10.16.122.3024.2.100.3.3.90.14.00.00, em nome de CARLOS 
ALBERTO DA SILVA Chefe de Gabinete, devidamente inscrito no 
CPF nº 104.797.948-98, em viagem para o Projeto “Inclusive Ci-
ties for Sustainable Families” no dia 30/10/2019 e 31/10/2019.

6014.2019/0004486-5 Nos termos do disposto no artigo 
16, do Decreto nº 48.592 de 06 de agosto de 2007, APROVO 
a prestação de contas do processo de adiantamento SEI de 
nº 6014.2019/0004486-5 em nome do Sr. Chefe de Gabinete 
Carlos Alberto da Silva, referente ao período de 30/10/2019 
à 31/10/2019, no valor de R$ 3.370,29 (Três mil, trezentos e 
setenta reais e vinte e nove centavos).

60142019/0004485/7 À vista das informações constantes 
do presente, em especial, a manifestação do Sr. Diretor de Ad-
ministração e Finanças, AUTORIZO que se proceda à liberação 
de verba para despesa com  2 ½ (duas e meia) diárias civil, de 
acordo com o Decreto nº 23.639/87, Lei nº 10.513/88 - Artigo 
2º - Inciso VI, Decreto nº 48.592/07 - Artigos 1º, 6º § 2º 8º e 
15º Decreto nº 48.744/07; Portaria SF nº 151/2012 e Portaria 
SF 198/2016.  

Em decorrência, emitam-se as Notas de Reserva, Empenho 
e Liquidação no valor de R$ 3.370,29 (Três mil, trezentos e 
setenta reais e vinte e nove centavos), onerando a Dotação 
14.10.16.122.3024.2.100.3.3.90.14.00.00, em nome do Sr. 
Secretário Municipal da Habitação JOÃO SIQUEIRA DE FARIAS, 
devidamente inscrito no CPF nº 113.989.098-07, em viagem no 
interesse da Administração para o Projeto “Inclusive Cities for 
Sustainable Families” no dia 30/10/2019 e 31/10/2019.

60142019/0004485/7 Nos termos do disposto no artigo 
16, do Decreto nº 48.592 de 06 de agosto de 2007, APROVO 
a prestação de contas do processo de adiantamento SEI de nº 
6014.2019/0004485-7 em nome do Sr. Secretário João Siqueira 
de Farias, referente ao período de 30/10/2019 à 31/10/2019, no 
valor de R$ 3.370,29 (Três mil, trezentos e setenta reais e vinte 
e nove centavos).

cima. Então nós perguntamos: E os caminhões para as famílias 
levarem os pertences? A advogada na hora tirou o telefone e 
ligou, dez minutos nós tínhamos cinco caminhões na rua, que 
são os caminhões de remoção dos serviços da Prefeitura na 
região da 25. Então nós percebemos que o Movimento até que 
sério de funcionários que agem em nome da Prefeitura, agindo 
com eles, foi um tanto quanto difícil, difícil mesmo, a promessa 
de voltar, então eles têm voltado só que não com a polícia, não 
tão vestidos assim, e as famílias estão preocupadas, estão ado-
entadas. Sr. João Farias - Assim que terminar a reunião aqui 
podemos subir. Sra. Antônia - Recebi a informação, a sua per-
gunta é: Chegou o Oficial de Justiça com o mandado? Na ver-
dade chegou o sétimo batalhão, acho que a informação que tive 
do Conselho Tutelar foi isso, que não cabia esse batalhão fazer 
essa reintegração, então estava em um batalhão que não tinha 
ordem nenhuma e nem tem autoridade de fazer essa reintegra-
ção, essa reintegração seria com outro batalhão. Inclusive foi 
por isso que não houve a remoção das famílias, porque chegou 
o outro tenente e falou isso cabe ao outro batalhão e não ao 7º 
batalhão, houve também essa conversa lá. Não é, Ricardo? Sr. 
João Farias -São duas coisas, primeiro assim Ricardo, o que eu 
acho que eu posso deixar aqui como sugestão, o primeiro ato 
que vocês deveriam fazer, se houve por parte de policiais milita-
res uma ação completamente com características de uma ação 
particular, ou seja, serviço de um terceiro sem ordem judicial, 
sem jurisdição legal, é denunciar os que estavam lá a Ouvidoria 
da Policia, Corregedoria, para que se faça uma apuração.

Em relação à reintegração propriamente dita, queria depois 
da reunião que você subisse comigo, vou colocar você em 
contato com o nosso setor de conciliação e conflitos. Agora 
eu te adianto que assim, nós temos bastante limitações para 
interceder sobre uma reintegração de posse em um imóvel 
particular, já nos deparamos com várias situações aqui onde a 
Prefeitura buscou tentar conciliação, postergar data por conta 
de período escolar e não tivemos êxito, depende muito do juiz, 
cada juiz é um juiz, e quando você diz que a juíza não aceita 
falar com o advogado de vocês, não aceita receber vocês, já me 
deixa mais preocupado ainda, porque a possibilidade dela ser 
intransigente com essa data é muito grande, mas de qualquer 
maneira logo que acabar aqui subimos, eu peço para doutora 
Manoela conversar um pouco com você, ela vai se integrar no 
processo, vai buscar entender o processo, ver se é possível, a 
tempo dá Prefeitura tentar entrar no processo pedindo um adia-
mento, alguma coisa assim, que é o que pode ser feito por nós 
nesse momento. Mas pós-reunião subimos e conversamos com 
mais calma junto com a Dr. Manoela. Pois não, Sandro. Sr. San-
dro -É um pouco sobre isso, sabemos a dificuldade mesmo da 
Secretaria em intervir nesse caso que é particular, mas eu acho 
que pelo menos alguma notificação, alguma recomendação do 
tipo de tentar sugerir o adiantamento dessa reintegração. E as-
sim, os debates que vimos fazendo aqui no Conselho, o auxilio 
aluguel, como isso não pode estar crescendo, aquela coisa toda. 
Então pode ser um argumento – São mais famílias que vão ser 
desabrigada por uma ação violenta. Acho que esse tipo de coisa 
não pode acontecer, eu acho que tem que ter outras saídas, 
e sabemos que tem, que existe um judiciário aqui no Brasil 
que em alguns aspectos é muito conservador, só olha para 
propriedade privada, defende a propriedade privada, mas não 
olha para os direitos sociais, para as condições e não vê os pro-
cessos, eu acho que pelo menos uma recomendação de adiar, 
pelo menos fortalece, eu sei que é difícil, mas enfim. Sr. João 
Farias - Vamos conversar lá, mas também Ricardo como suges-
tão, mais uma, acho que vocês poderiam procurar a Promotoria 
Pública da Habitação, Dr. Marcos Vinicius vem participando de 
varias intermediações de ações judiciais de reintegração de 
posse, participei inclusive de uma reunião, de uma audiência 
na data de 06/11, antes de ontem, na quarta-feira sobre ocu-
pação da rua do Ouvidor e o Ministério Público estava presente 
inclusive nesta audiência fazendo uma defesa veemente de 
um acordo entre Estado e as pessoas que estão ocupando um 
equipamento que se tornou o centro cultural inclusive, tem uma 
característica muito legal a ocupação lá, é um equipamento do 
Estado, a Prefeitura foi convidada apesar de não ser parte do 
processo, eu estive lá. Então sugiro também que você busque 
procurar aí o Ministério Público porque ele pode interceder 
no sentido inclusive de entrar no processo, e tentar encontrar 
uma alternativa. Mas falamos com a doutora Manoela. Gente, 
relembrando aqui o Juscelino me informou que infelizmente 
as camisetas só chegam às 17hs. Sr. Juscelino - Às 17hs elas 
vão ser retiradas lá. Sra. Vanessa - Então só amanhã. Sr. João 
Farias - Então amanhã, estou com a lista aqui. Está com a lista 
já, Vanessa? A lista das pessoas que vão para a Conferência 
para receber a camiseta. Sra. Vanessa -Tenho, dos Conselheiros 
que vão amanhã. Sra. ... E quem não for amanhã? Sr. João 
Farias - Quem não for amanhã vou ver um jeito de atender o 
pedido da dona Tereza, não sei ainda, porque o que nós fizemos 
para amanhã eu não tenho como guardar, porque nós temos só 
100 camisetas. Agora nós podemos Mariza ver se conseguimos 
depois fazer um numero maior para distribuir para os membros 
do Conselho. Vou ver como eu faço isso, se não for a de amanhã 
podemos confeccionar mais algumas só para guardar, ter como 
lembrança para os Conselheiros que não receberam. Gente, é 
isso? Sra. Tereza - É isso. Sr. André - Só uma questão, Secre-
tário, foi feita uma apresentação na Câmara Municipal de São 
Paulo do novo Plano Habitacional da Formulação do Plano, e 
outros companheiros aqui, Conselheiros que nos dia teve até 
um ato do Uber, que impossibilitou a entrada na Câmara mu-
nicipal, foi muito difícil. Pediria aqui que nós pudéssemos aqui 
através da Secretaria uma apresentação para os Conselheiros, 
até para que possamos tomar conhecimento e poder colaborar 
na confecção, ajudar de forma geral, porque foi um dia muito, 
parece que teve reunião lá na Prefeitura Municipal na parte da 
manhã, então ficou uma agenda um pouco carregada. Então 
peço que seja incluído na próxima pauta essa apresentação 
desse Plano Habitacional, desse futuro Plano Habitacional 
aqui no Conselho. Sr. João Farias - Pois não, Alexandre. Sr. 
Alexandre - Também fique, não sei se por escrito, ou que entre 
para a próxima pauta também, se há possibilidade de discutir 
a reativação do Previ nas favelas para o exercício de 2020, 
porque graças a Deus este ano está tranquilo, mas vemos o que 
aconteceu nos últimos anos, sempre no final do ano as favelas 
pegando fogo, não sei como vai estar a questão do orçamento, 
que gera recurso também, que possamos amadurecer essa 
conversa e tentar mesmo se for outro tipo de programa, mas 
que seja parecido, a prevenção de incêndio aí nas favelas. Sr. 
João Farias - André, nenhum problema, podemos combinar de 
na próxima reunião fazermos uma apresentação do esqueleto, 
porque o programa não está pronto, como nós conversamos 
aquele dia na Câmara, nós apresentamos para vocês as ideias 
gerais, os princípios que vão nortear o programa, nós temos 
uma Comissão COHAB e SEAB que vem se reunindo semanal-
mente para discutir mais detalhes, estamos recebendo uma 
série de sugestões que estão sendo estudadas. E eu tinha assu-
mido o compromisso naquela reunião de em 15 dias fazer uma 
nova reunião com todos. Esse prazo, eu acho que já ficou claro 
que nós não vamos conseguir cumprir, porque nesse inteiriço 
tivemos o falecimento do Dudu, o acontecimento do Prefeito, 
ou seja, as coisas se encavalaram. Nós tínhamos que fazer uma 
viagem para Brasília para conversar com o setor de operações 
financeiras da Caixa que estava marcado, precisamos cancelar e 
remarcou agora para o dia 13, vou precisar cancelar porque eu 
não vou conseguir ir no dia 13, vamos ter que jogar para outra 
semana. Então vamos acabar atrasando um pouco o anúncio, o 
lançamento dele, evidente que nós vamos acatar a sua suges-
tão, e na próxima reunião apresentamos aquele esqueleto que 
foi apresentado lá na Câmara Municipal, apresentamos aqui 

locou, vai moradores de rua, pessoas de um outro perfil. Sr. 
João Farias - A Câmara solicita a identificação, ela não obriga 
que você mostre o documento, é óbvio que se tiver alguma inci-
dência, nós vamos estar lá para conversar com a direção da 
Câmara. A Câmara não tem um acesso rigoroso, a questão da 
identificação é uma questão de segurança que tem na maioria 
absoluta dos prédios, dos poderes enfim, mas é tranquilo isso. 
Sr. ... Até porque a organizadora de eventos da Câmara nos 
disse que não será o nosso único evento, vão ter outros even-
tos. Sr. ... Seis ao total. Sra. Vanessa - E os credenciadores fica-
ram na totalidade, eram cinco nos eventos, eram divididos em 
cada evento, como é unificado, ficaram dez credenciadores para 
a área do centro. Sr. Ricardo -Só para tirar uma dúvida, Vanes-
sa, no restaurante escola vão ser duas oficinas lá por causa do 
tamanho? Porque precisamos de cinco locais, é isso? Sr. ... - 
Duas oficinas que cabem 400 pessoas. Sr. Ricardo -Duas lá, lá 
em cima uma. Sr. ...- E mais duas no auditório. Sr. Ricardo - 
Beleza é isso, obrigado. Sr. João Farias - Ok? Podemos passar 
para o Ricardo? O Ricardo tem um assunto que traz aqui para o 
Conselho, pedir autorização para que ele possa falar. Só antes 
já avisar, as camisetas só chegam aqui às 17h. Pois não, Ricar-
do, Sr. Ricardo - Boa tarde todas e todos, obrigado Secretário 
João, eu sou Ricardo, sou o chamado Pastor dos Sem Tetos até o 
dia 19 de outubro, deste ano morava na ocupação Mirante Ne-
gro, que é situado na rua Carlos de Souza Nazaré, Nº 630. Só 
para vocês talvez identificarem esse prédio foi o ultimo hotel 
social a ser fechado quando houve a mudança de gestão ali dos 
Braços Abertos, as famílias estão lá a um ano e seis meses, o 
prédio ele é de propriedade Law Kin Chong, assim denominado 
na internet como empresário sino-brasileiro. No dia 11 de outu-
bro nós fomos acordados pela equipe do Law, advogada, rodea-
da de policiais militares que inclusive o tenente que estava com 
ela, é o tenente responsável pelas apreensões na 25 de março, 
dos marreteiros, outros policiais não eram do batalhão de re-
moção das ocupações, ela foi pegando policiais que passavam 
pelo centro. Estava presente a força tática que tentou forçar a 
porta da ocupação e queria entrar e arrancar as 43 famílias ali 
naquele horário, predominantemente mulheres e crianças na 
ocupação, porque a advogada alegava que ali estava gente 
violenta e criminosa. Eu desci junto com uma moradora, em 
todo tempo eles instigando que nós éramos as lideranças do 
Movimento, e que a polícia poderia nos prender porque lideran-
ça é criminoso e violento. Eu por algumas vezes tentei dialogar 
com ela, mas todo diálogo que nós fazíamos ela instigava para 
polícia militar de nos prender, porque nós estávamos fazendo 
abuso da autoridade dela, não era nem da autoridade da polí-
cia militar. Chegaram alguns mais policiais militares, que as fa-
mílias reconheceram como PM’s apaisana, dois da Rota e de-
pois chegaram um grupo de onze pessoas que estavam 
visivelmente de que não eram tão civis assim, na realidade 
eram agentes da polícia federal que pararam os carros na rua 
paralela a ocupação. Ali dialogando para que o Conselho Tute-
lar chegassem e dissemos: Não, as famílias só podem sair se ti-
ver, nós queremos aqui a Secretaria da Habitação, nós quere-
mos o serviço social, nós queremos o Conselho Tutelar, porque 
aqui tem mulheres e crianças e vocês não precisam estar com a 
força da tática. Por duas vezes eu escutei que eles me prende-
riam e que era bom eu ficar quieto e que o meu dialogar bem, 
falar bem citar algumas coisinhas da lei era bom eu ficar caladi-
nho, foi quando uma dessas pessoas que estavam com advoga-
da me chamou a esquina e fala dela foi muito interessante, Se-
cretário, porque ele disse assim: Eu falo oficialmente em nome 
do dono. Acho muito impressionante de uma pessoa se colocar 
oficialmente em nome de um contrabandista de pirateio, fugiti-
vo e foragido, mas tudo bem, e aí ele colocou situações que era 
bom sairmos ali naquele momento porque estava vindo mais 
chumbo grosso e ia passar por cima de todo mundo e eles iam 
me jogar dentro de uma cadeia, mas a fala dele a melhor foi 
quando ele disse assim: Ricardo, você é inteligente, dá para ver 
que você estuda, você sabe o que nós estamos fazendo com as 
lideranças de vocês. Eu falei sei. Você não tem medo de morrer? 
Ali eu identifiquei uma ameaça muito autentica porque as nos-
sas lideranças tem sido presas, mas para mim a pergunta foi de 
morte. E nesse momento esse senhor que ainda não tive a gra-
ça de poder identificar o nome dele, puxou para fora da camise-
ta aquele distintivo da polícia federal, eu identifiquei que eu 
estava diante de alguém da PF dizendo que fala em nome de 
um contrabandista e fazendo uma pressão psicológica para que 
as famílias saíssem. A partir do dia 11 as famílias estão sendo 
coagidas psicologicamente, vocês estavam homenageando o 
Dudu, que eu particularmente depois de tanta homenagem 
gostaria de ter conhecido, mas hoje de manhã nós sepultamos 
uma das moradoras do Almirante Negro, uma senhora de 64 
anos, que morreu sem ninguém, e antes dela entrar em coma e 
morrer a pergunta dela foi: O que será das nossas famílias? Nós 
temos 43 famílias. Então hoje a dona Benedita já mora no cemi-
tério de Vila Formosa, o seu corpo eu acredito no céu o seu es-
pírito junto com o Dudu, e eu acredito que estejam conversando 
algumas coisas sobre habitação.

As nossas famílias estão ficando doentes, porque está 
oficializada a reintegração de posse, despejo delas para o dia 
primeiro de dezembro às seis e meia da manhã. A juíza do 
caso ela se colocou totalmente Irreversível, ela não atendeu 
as famílias que foram até o Gabinete dela na 10ª Vara Civil de 
São Paulo, ela não aceitou o recurso do Conselho Tutelar, ela 
não tem atendido o advogado que tem defendido a causa das 
famílias, após o incidente do dia 11 várias vezes esse senhor 
ali que estava com sua plaquinha bem escondida, circulava 
em torno da ocupação, nós horários de saída para o trabalho, 
e nós horários de retorno das famílias à noite, na sexta-feira 
passada eu sai de lá, estou em um outro lugar por uma questão 
de segurança, as famílias me contaram hoje que eles foram 
acordados meia noite porque pararam alguns carros e alguns 
chineses com outras pessoas inclusive um negro alto que estava 
no dia 11, estavam batendo com o pé na porta querendo forçar 
a entrada na ocupação meia noite e meia. Então nós temos 43 
famílias, 28 crianças e adolescentes, nós temos pessoas idosas, 
temos o Fabiano que está morrendo também no hospital, por 
conta de uma reconstrução intestinal que não quer ser feita. 
Um outro rapaz que emana pus de uma cirurgia mal cuidada, 
porque tem que vender coco para filha não passar fome. E 
nós estamos sem uma resposta do Município, por isso que eu 
gostaria de pedir para o senhor uma reunião contigo, como 
nós podemos defender e articular esse momento das famílias, 
o que não dá é aumentarmos a população de rua dessa cidade, 
que já é imensa, 43 famílias a mais, são 105 pessoas nas ruas. 
Obrigado. Sr. João Farias - Essa ação Ricardo que vocês passa-
ram, tinha policia, tinha oficial de justiça, eles tinham mandado 
de reintegração de posse? Sr. Ricardo - Tinha um Oficial de 
Justiça, esse eu lembro o nome, Amadeu, ele no momento 
que eu pedi: Posso ver a emissão da juíza? Ele pediu a minha 
prisão por abuso. Depois quando chegou o Conselho tutelar, ele 
distratou os três Conselheiros que estavam presentes. Inclusive 
a Fernanda, os três muito próximos a nós, mas, sobretudo a Fer-
nanda, se demonstrou um tanto quanto machista e autoritário. 
A advogada fala todo tempo com a PM e o Oficial de Justiça 
apoiando-a, de que ela foi destratada dentro da ocupação. Sr. 
João Farias - Advogada do proprietário? Sr. Ricardo - Do pro-
prietário, sendo que anteriormente, por volta de julho ela esteve 
notificando um despejo, porque ela não sabia nada das famílias, 
ela abriu cinco processos diferentes com o mesmo endereço. Sr. 
João Farias - E não mostraram a ordem de reintegração? Sr. 
Ricardo- Tinha assinatura da Juíza mas eles queriam burlar a 
questão do batalhão, foi quando chegou um outro tenente que 
confrontando com aquele tenente que estava presente perce-
bemos uma ação ali totalmente arbitraria, querendo passar por 


